



国际货币基金组织6月28日宣布,法国经济、财政与工业部部长克里斯蒂娜·拉加德被选为该组织新一任总裁。
新华社发

IMF 总裁遴选尘埃落定

拉加德当选首位女总裁

核心提示

国际货币基金组织28日宣布,法国经济、财政与工业部部长克里斯蒂娜·拉加德被选为该组织新一任总裁,成为该组织自1944年成立以来首位女性总裁。

国际货币基金组织28日发表声明称,该组织执行董事会在当天召开的会议上,以达成共识的方式同意拉加德出任该组织新总裁。声明指出,拉加德的任期为5年,其任职时间将从今年7月5日开始。

声明说,总裁是国际货币基金组织的首席员工,是执行董事会主席,由3位副总裁协助负责该组织的运营。国际货币基金组织服务于187个成员国,拥有来自140个国家的约2700名员工。

国际货币基金组织前总裁多米尼克·斯特劳斯卡恩因涉嫌性侵害案在美国纽约被捕并于今年5月18日宣布辞职。该组织5月20日发表声明,开始启动新总裁遴选程序,并定于6月30日之前完成。国际货币基金组织强调总裁遴选以公开透明的方式进行,候选人需要在高层次经济政策制定方面具有卓越的记录,具备杰出的职业背景以及领导全球机构的管理和外交才能。

拉加德与墨西哥中央银行行长卡斯滕斯成为最终角逐总裁的两位候选人。国际货币基金组织在声明中说,两位候选人都符合资格,执董会最后以达成共识的方式选出拉加德来承担这一任务。

拉加德在当选后发表声明说,在全球经济和金融危机期间,国际货币基金组织扮演着重要角色,为其187个成员提供了良好服务,并在自身转型方面取得许多积极进展。她表示,继续服务于全体成员,同时推动这些进展将是她担任总裁后的最主要任务。

卡斯滕斯28日发表声明,对拉加德当选总裁表示欢迎,并向她表示祝贺和支持。同时他希望拉加德能够领导国际货币基金组织推动自身治理改革,确保合法性、凝聚力,最终增强有效性。

新闻人物 | 拉加德

拉加德1956年1月生于法国巴黎。拉加德的本科专业分别在法国和美国完成。此后,拉加德就读于巴黎第十大学法学院和法国政治研究学院,获得法学、政治学硕士学位,并曾在巴黎第十大学短期任教。

上世纪70年代中期,拉加德曾在美国时任国会议员、后来的参议员及国防部长威廉·科恩的办公室做实习生。早年在美留学以及在美国政界的实习经历使拉加德练就了娴熟的英文。

1981年,拉加德在巴黎加入世界著名的贝克麦肯齐国际律师事务所。在长达25年的职业生涯中,拉加德专门处理劳工、反垄断与企业收购领域的法律事务,1999年成为这家律师事务所首位女性执行委员会主席,2004年担任事务所全球战略委员会主席。

2005年6月,拉加德出任法国内阁负责外贸的部长级代表。2007年萨科齐上台后,拉加德出任农业部长。同年6月,萨科齐内阁改组,拉加德出任经济、财政与就业部长,成为八国集团成员国中首位女财长。2010年11月14日,拉加德任经济、财政与工业部长。

由于在应对国际金融危机中“措施及时得当”以及在金融监管等一系列谈判中展现出良好的外交能力和娴熟的谈判技巧,2009年11月,英国《金融时报》评选她为“欧元区最佳财长”。

拉加德兴趣广泛,年少时,她曾是法国花样游泳国家队队员,喜欢练瑜伽,潜水,游泳和园艺。她还是素食主义者,从不饮酒。

拉加德已离婚,有两个儿子,分别为25岁和23岁。

反应 || 拉加德获得多数国家支持

事实上在国际货币基金组织正式公布总裁遴选结果之前,就有许多国家纷纷表明了对拉加德的支持。

中国:央行行长周小川27日向媒体表示,对拉加德角逐IMF总裁职位,中方已表达了全力支持,这是中国官方首次对新一届IMF总裁人选公开表明立场。

美国:28日对拉加德担任新总裁表达了支持。

持,美国财政部长盖特纳在声明中说,全球经济正处于关键时刻,拉加德的卓越才能和丰富经验将为这一不可或缺的机构带来宝贵的领导。“她在包括新兴经济体在内的基金组织成员中获得了广泛支持,我们对此感到鼓舞。”

法国:总统府爱丽舍宫当天称乐见女性执掌IMF这个重要的国际组织,并表示“这是法国的胜利”。

观察 || 拉加德注意平衡各方利益

无论谁当选国际货币基金组织总裁,都将面临国际货币体系改革、国际金融改革和国际货币基金组织改革的艰巨任务,这其中也包括提高新兴国家在国际货币基金组织中的话语权和代表性。拉加德的竞争对手、墨西哥央行行长卡斯滕斯从参选之初就高举“提高新兴市场话语权”的旗帜,也正是从这一方面考虑的。因此,在竞选过程中,作为候选人

的拉加德在其展开的全球“拉票之旅”中,先后访问了巴西、印度和中国等新兴经济体国家,以期获得上述各国的支持。

另外,拉加德在陈述中强调,自己并不代表特定地区的利益,而是代表全体成员国的利益,在涉及向欧元区成员国提供支持时不会有所偏颇。由此可见,拉加德还是很注意平衡各方利益的。
(综合新华社等消息)

北约称

不会执行针对卡扎菲的逮捕令

新华社布鲁塞尔6月28日电(记者 张伟)北约发言人瓦娜·伦杰斯库28日说,北约欢迎国际刑事法院签发针对利比亚领导人卡扎菲的逮捕令,但这一逮捕令不应由北约来执行。

伦杰斯库对记者说,逮捕令不应由北约执行,应有合适的机构执行,北约的使命是保护平民免受攻击。她认为,国际社会借逮捕令向卡扎菲传递了一个信号,即卡扎菲“应接受审判,而不是在黎波里掌权”。

北约对利比亚军事行动指挥官查尔斯·沙尔中将28日说,北约的军事行动取得“显著进展”,北约将继续保持对卡扎菲的军事压力,“北约在达到既定目标前,军事行动不会暂停”。

国际刑事法院27日以涉嫌反人类罪为由签发对卡扎菲的逮捕令。利比亚司法部长穆罕默德·高穆迪随后表示拒绝接受这一决定,并称利比亚不是《罗马规约》签署国,因此不受国际刑事法院的管辖。

美“卖官”州长或面临300年监禁

新华社芝加哥6月28日电(记者 朱诺)美国前伊利诺伊州州长罗德·布拉戈耶维奇27日被判犯有一系列贪污罪行,其中包括2008年“出售”参议员席位的罪名。

该州联邦地方法官詹姆斯·扎格尔27日在芝加哥一法院宣布,布拉戈耶维奇犯有17项罪名成立,其中11项和参议员席位有关,其他6项涉及医院以及赛道的筹款。

同时,法官已经下令禁止布拉戈耶维奇在没有得到批准的情况下出境,对其进一步的量刑裁决预计在8月1日进行。据了解,布拉戈耶维奇可能因此获得最高长达300年的监禁。

布拉戈耶维奇现年54岁,民主党人,因涉嫌“出售”奥巴马当选总统后空出的伊利诺伊州联邦参议员席位、用政府项目换取竞选资金等多项腐败行为,2008年12月在自家被捕。

美国联邦调查局探员公布的一段电话监听记录显示,布拉戈耶维奇称自己有任命新人接替奥巴马出任参议员的“黄金机会”,而且“不会随便拱手让出”。

布拉戈耶维奇可谓步其前任乔治·瑞安的后尘,成为该州连续第二个因腐败获罪的州长。乔治当年因贪污被判在联邦监狱服刑6年半。

美航天飞机7月8日最后一飞

新华社华盛顿6月28日电(记者 任海军)美国航天局28日宣布,美最后一架现役航天飞机“阿特兰蒂斯”号将于7月8日开始最后一次飞行,此次任务结束后,“阿特兰蒂斯”号将退役,美国为期30年的航天飞机项目也宣告终结。

美国航天局表示,该局和合同商当天在佛罗里达州肯尼迪航天中心进行评估后,一致同意将美国东部时间7月8日11时26分(北京时间7月8日23时26分)作为“阿特兰蒂斯”号升空日期。

“我们进行了全面评估,”美国航天局副局长比尔·格斯登在新闻发布会上说,“此次飞行极为重要,将运送空间站必需的货物。”“阿特兰蒂斯”号此行任务期为12天,主要任务是为空间站运送长达一年的给养,将有4名宇航员随“阿特兰蒂斯”号升空。

美国航天局预计将有大批观众从各地前来目送“阿特兰蒂斯”号升空。

20世纪70至80年代,美国、苏联、法国和日本等国相继开始研制航天飞机,但由于技术和资金等方面原因,只有美国研制的航天飞机投入了使用。美国航天飞机飞行始于1981年。第一架航天飞机“哥伦比亚”号于1981年4月12日载着2名宇航员发射升空,4月14日返回地面。

美国迄今共建造了6架航天飞机,其中“企业”号为样机,另外有5架工作机,分别是“哥伦比亚”号、“挑战者”号、“发现”号、“阿特



6月23日,在肯尼迪航天中心,机组人员在“阿特兰蒂斯”号航天飞机前留影。新华社发
兰蒂斯”号和“奋进”号。“挑战者”号及“哥伦比亚”号分别于1986年及2003年因爆炸而解体,“发现”号和“奋进”号已经退役。
由于研制和发射成本过高,美国决定终止航天飞机项目。“阿特兰蒂斯”号退役后,美国宇航员将依赖俄罗斯飞船前往空间站。